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1. Fen Iri ogretmeni Ay’in evrelerini kavratabilmek i¢in bir oyun tasarliyor.
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e Ali'nin etrafinda Ay’in evrelerini temsil eden sekiz 6grenci yerlestirilecektir.
e Ali Dinya’yl Mert ise Glines’i temsil edecektir.
o Ogretmen Mert'e, sekiz dgrenciden istedigi bir tanesinin arkasina gecebilecegini séyliiyor.

e Elinde sapkalar bulunan ve Dunya’yl temsil eden Ali, Glines’i temsil eden Mert'in konumuna gore sekiz arkadasinin basina
sapkalari takacaktir.

Mert 1 numarali 6grencinin arkasinda durdugunda Ali’nin hangi arkadasinin basina yerlestirdigi sapka yanhs olur?
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Basketbol Futbol Bowling Tenis Bilardo
Topu Topu Topu Topu Topu

Spor magazasinda satilan toplar kullanilarak Giines ve Diinya modeli olusturmak isteyen bir 6grencinin agagida yaptigi
secimlerden hangisi yanhstir?

Diinya Giines
A) Tenis Topu Futbol Topu
B) Basketbol Topu Bilardo Topu
C) Bilardo Topu Bowling Topu

D) Bowling Topu Basketbol Topu
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3. Glnes, Dunya ve Ay’'in hareket sureleri arasindaki iliskiye ait grafik asagida verilmistir.
Sure (Gn)
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Ogrenciler grafige bakarak Giines, Diinya ve Ay'in birbirlerine gére hareketlerini temsil eden model hazirlayip Z, Y, T ve N hareket-
lerini model Uzerinde gdstermek istiyorlar.
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Yagmur Kardelen

Buna gore hangi 6grencinin ¢izdigi model dogrudur?

A) Ismail B) Hamit Alp C) Yagmur D) Kardelen

4. Ay'in ylzeyi toz tabakasi ile kaplidir. Astronotlarin Ay’da bi- 5. Asagida Dinya ve Glneg’e ait yapilar gosterilmigtir.
raktiklari ayak izleri sonsuza dek hi¢ bozulmadan kalacaktir.

Asagida Ay’a giden bir astronotun olusturdugu ayak izinin
gorseli verilmigtir.
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g Diinya ve Giines igin;
:‘E I.  Kire seklinde olmalari,
Buna gére ayak izinin bozulmamasinin sebebi; g’ Il. Katmanlardan olusmalari,
2
I. Ruzgar ve yagmurun olusmamasi 2 Ill. Etrafina isi ve 1s1k yaymalari,
II. Ay’in ¢ok ince bir atmosferinin olmasi ifadelerinden hangileri ortaktir?
Ill. Hava olaylarinin olmamasi A) Yalniz | B)lvell
Olaylarindan hangileri olabilir? C) livell D) 1l vell
A) lvell B) I ve lll

C) Il ve lll D)L, Il velll




(ULTRADENEME 1

6.

Asagida Ay’in, Diinya ve Glines’e gore bulundugu farkli konumlara ait gorseller verilmistir.

&

@

Buna gore;

I. Ay’'in 2 numarali konumdan 4 numaral konuma gelmesi yaklasik bir hafta surer.

Il. Gorsellerde Ay’'in sadece ana evreleri agiklanir.

IIl. Ay 1 numarali konumda; Diinya’dan karanlik gézuktrken 3 numarali konumda aydinlik gézukur.

Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lvell

B) I ve Ill

C) livelll

Glnes’in en i¢
kisminda yogunlugu
fazla olan ¢ekirdek
bulunur.

RS d

Gunes'’in yapisinda
en fazla bulunan
gaz helyumdur.

Glines’ten daha
biyilk ve daha
kiiclk yildizlar da
vardir.

N

Glnes, 6zellikleri
birbirinden farkli
olan cgesitli katman-
lardan olusur.

Verilenlere gore hangi 6grenciler yanls yorum yapmistir?

C) Mete ve Seyda

A) Ali ve Mete

B) Ali ve Seyda

D) Lilve lll.

Bir 6gretmen Glineg’e ait bazi 6zellikleri sekilde-
ki gibi hazirlayip 6grencilerinden yorum yapma-
larini istemistir. Siniftaki ¢ 6grenci asagidaki
yorumlari yapmistir.

Ali:
Mete:

Helyum yerine oksijen yazilmalidir.
En icteki katmanin yogunlugu az
seklinde yazilmalidir.

Seyda: Verilen Ug 6zellik kesinlikle dogrudur.

D) Ali, Mete ve Seyda
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8. Ddunya’nin ve Ay’'in hareketleri sonucu birgok olay meydana gelmektedir. Asagidaki gorselde Dunya’nin ve Ay’in hareketleri numa-
ralarla verilmigtir.

Buna gore verilen gorsel dikkate alinarak tablodaki olaylar ve hareketlerin eslestiriimesi hangisinde dogru verilmistir?

A) Olaylar 1 2 3 4 B) Olaylar 1 2 3 4
Bir yihn meydana gelmesi V Bir yihn meydana gelmesi V
Ay’In evrelerinin olugsmasi V Ay’In evrelerinin olugsmasi V
Gece ve gindiiziin meyda- V Gece ve gindiiziin meyda- V
na gelmesi na gelmesi
Ay’in hep ayni yizinin 9 Ay’In hep ayni yizinin y V]
goérinmesi goérinmesi

C) Olaylar 1 2 3 4 D) Olaylar 1 2 3 4
Bir yilin meydana gelmesi V Bir yilin meydana gelmesi V
Ay’in evrelerinin olugsmasi V V Ay’in evrelerinin olugsmasi V V
Gece ve gundiiziin meyda- V Gece ve gundiiziin meyda- V
na gelmesi na gelmesi
Ay’in hep ayni yizinin Ay’in hep ayni yizinin
gorinmesi « gorinmesi V V
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9.

10.

GunUmuzde kullanilan Turk bayraginin olusma hikayesi 28
Temmuz 1389 tarihinde Osmanli Devleti’'nin 1. Kosova sa-
vasl sonrasina dayandigi rivayet edilir. Osmanli Devleti’'nin
zaferiyle sonuglanan savas sonrasinda hayatini kaybeden
binlerce askerin kani adeta bir géle donusmustur. Gok yu-
zunde Hilal evresinde olan Ay ile Jipiter gezegeninin kan
Uzerine yaptigl yansima buglnki Turk bayragina benzer bir
sekil olugturmustur.

Astronomi biliminin arastirmalari sonucunda tam o tarihler-
de Ay’in hilal evresinde ve Jupiter’inde ¢ok yakin konumda
oldugu sonucuna ulasiimigtir.

Buna gore sdylenenlerden hangisi yanhstir?

A) Savastan 1-2 glin sonra Ay, yeni ay evresine gelmistir.

B) Savastan 4-5 gtin 6nce Ay, son dordln evresindedir.

C) Turk bayragindaki hilal, Ay’in diz “C” harfi gibi gériinen
hilal evresidir.

D) Ay’in kan tzerinde olusturdugu yansima bir ay igerisinde
iki defa ayni sekilde gozlenir.

Ay’in hareketleriyle ilgili olarak verilen goérseli incele-

yen Sude asagidaki yorumlardan hangisini yapamaz?

A) Ay, Dinya’nin etrafinda dolanma hareketi yapar.

B) Ay ‘in kendi ekseninde dénme yonu ile Dinya’nin etra-
findaki dolanma yo6na aynidir.

C) Ay, Dinya ile birlikte Gines’in etrafinda dolanma hare-
keti yapar.

D) Ay ve Dunya, Glines etrafindaki hareketlerini 27,3 gun-
de tamamlar.
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11. Oykii Fen Bilimleri dersinde inceledigi gok cismi ile ilgili asa-
gidaki posteri hazirlamistir.

AA

1. Dlinyanin uydusudur.
2. Kirreye benzer.
3. Atmosferi ¢cok incedir.
4. Gece glindiiz sicaklik farki cok azdir.
5. Glnesten daha buyuktar. A‘
Posterinde hata yapan Oykii hangi bilgileri posterinden
cikarmalidir?

A) 1ve 2
C)3ve4

B)2ve 3
D)4ve5

12. Cemil Ogretmen sekildeki gibi bir model ile sinifa geliyor.
Modelde 1 numarali kiire etrafinda 2 numarali kiire dolana-
bilmektedir. 2 numarali kiire etrafinda ise 3 numaral kire
dolanabilmektedir. Cemil Ogretmen, égrencilere “Bu model,
Diinya, Ay ve Glines’i temsil ettigine gore bunlarin hareketi
ile ilgili ne soylenebilir?” diye sorar.

2
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Ogrencilerden bazilar agagidaki cevaplari veriyor;

Fatih: 1 numara Giines ise 2 Ay, 3 numara da Dlnya
olur.

Sultan: 2 numara Dilnya ise 1 numaranin etrafinda
saat yoniinde dolanir.

Mehmet: 3 numara Ay ise hem 2 numaranin hem de

2 numara ile birlikte 1 numaranin etrafinda
dolanir.

Buna gore hangi 6grenciler dogru cevap vermistir?

A) Sadece Mehmet
C) Mehmet ve Sultan

B) Sultan ve Fatih
D) Sadece Fatih
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13.

14.

Glnes, Glnes Sistemimizin
merkezinde duran, yasam kay-
nagimiz olan bir yildizdir. Yil-
dizimizin boyutu Diinya ile ki-
yaslamada ¢ok buyulk olsa da,
aslinda diger yildizlarla kiyas-
lamada orta blyUklikte olan bir
yildizdir. Bilim adamlarina gére
Glnes 4.7 milyar yil yasindadir.
Dunya’dan yaklasik 150.000.000 kilometre uzakliktadir.

Giinesle ilgili olarak metinde verilenlere gore asagida-
kilerden hangisine ulasilabilir?

A) Diinya Gunes sistemimizde bulunan tek gezegendir.

B) Giines, yildizlarin en blyuguddir.

C) Guneg'in yasi Dinya’nin yasindan daha azdir.

D) Giines Diinya’dan gok buyuktir.

Ogrenciler asagida verilen nesneleri biytikliklerini géz
oniinde bulundurarak Giines ve Diinya modeli olugturmak
isteyen 6grenciler asagida verilen malzemeleri kullanacak-

lardir.
1 2 3 4

Ogrencilerin ifadeleri su sekildedir:

Ceren: 2 numarayi Gines’e benzetirsem, 4 numaray!
Dunya’ya benzetebilirim.

Cinar: 1 numarayi Gunes’e benzetirsem, 2 numarayi
Dunya’ya benzetebilirim.

Selin: 4 numarayi Diinya’ya benzetirsem, 1 numarayi
Glines’e benzetebilirim.

Ogrencilerin yapmis olduklar yorumlarla ilgili asagida-

kilerden hangisi soylenebilir?

A) Tum 6grencilerin benzetmeleri dogrudur.

B) Sadece Ceren’in yaptigi benzetme dogrudur.

C) Cinar ve Selin’in yaptigi benzetme dogru, Ceren’in ben-
zetmesi yanligtir.

D) Selin ve Ceren’in yaptigi benzetme dogru, Cinar’in ben-
zetmesi yanlistir.

www.ultrafenakademi.com

Resimde gérilen Neil Armstrong kendi gezegenimiz disin-
da bir gok cismine ayak basan ilk insan olmustur. 20 Tem-
muz 1969 yilinda iki astronot Neil Armstrong ve Buzz Aldrin
Ay’a ayak basmistir.

Asronotlar Ay yiizeyinde yiriiyebilmek igin 6zel kiyafet
giymek zorundalar. Bunun sebebi Ay’in hangi 6zelligin-
den kaynaklanmaktadir ?

A) Ay ylzeyinde buytk kraterlerin bulunmasi

B) Ay’in kiresel bir sekle sahip olmasi

C) Ay da ince bir atmosfer tabakasi bulunmasi

D) Ay’in Glnesten aldigi isinlari yansitmasi

16. Asagida gorselde verilen Dunya’ya en yakin gok cismi ile

ilgili;

. YUzeyinde “krater” adi verilen gukurlar bulunur.
Il.  Cok ince bir atmosfer tabakasi vardir.
Ill. Haftada en az bir glin yagmur yagar.

Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz 11l
D)L, Ilvelll
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17. Jupiter’in uydularindan olan Europa diizgiin ylzeyi ile bilim
dinyasinin dikkatini gekmektedir. Bu dizgun yuzeyini buzla
kapli olamasina bor¢ludur. Yaklasik olarak Dinyanin uydu-
su Ay boyutlarinda olan Europa, Galileo Galilei tarafindan
kesfedilen Jupiter’in 4 uydusundan biridir. Buzla kapli yltze-
yinin altinda tim uyduyu kaplayan okyanus vardir. Ylzey
sicakhgi ortalama -171°C dir.

Europa Uydusu

Buna gore;

I.  Europa da Ay’da gorilen daglar,tepeler ve gukurlar go-
rilmez.

Il. Ay ve Europa ayni geometrik sekle sahiptir.

Ill. Ay ile benzer ylzey yapisina sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
C) llvelll

B) I ve lll
D) I, Il ve Il

18. Asagida Dunya ve Gunes ile ilgili baz bilgiler verilmistir.

e Duanya’'nin ¢api 12.742 kilometreyken, Gunes'’in capi
1.392.000 kilometredir. Yani Guinesg'’in bir tarafindan di-
ger tarafina yan yana 109 Diinya sigdirilabilir.

e Dinya’nin ekvatoral gevresi 40.075 kilometre iken G-
nes’inki 4.366.813 kilometredir.

e Yildizimiz Gunes, Diinya'ya kiyasla dylesine buyuktir
ki, Glneg'’in igine yaklasik 1.3 milyon adet Diinya siga-
bilir.

Buna goére Giines ve Diinya’nin biiyiikliikleri ile ilgili bir

model tasarlamak isteyen Ahmet, modelinde agagidaki-

lerden hangisi kullanmalidir?

Glines Diinya
A) Plates Topu Voleybol Topu
B) Voleybol Topu Pinpon Topu
C) Plates Topu Bilye

D) Basketbol Topu Hentbol Topu

www.ultrafenakademi.com

19.

Bilim insanlari Ay’da insan yasamina uygun Us ingaa etmek
icin calismalara basladi. Ay ortaminda yapilacak Us insa-
atini olumsuz yonde etkileyecek faktorler su sekilde sira-
lanabilir: (1) yergekiminin azligi, (2)atmosfersiz ortam, (3)
sicakhk farkliliklarinin dénglsel olarak degismesi ve (4)
asindirici dis etkiler.

Bilim insanlari, Ay’'in sahip oldugu bu olumsuz 6zellikleri
g6z 6nunde bulundurarak; Ay’daki dogal kaynaklarla nasil
bir Us insa edilmesi gerektidi yonde calismalar yuratmuis
ve yUrutmektedirler. Bu kapsamda ussun ingasinda gerekli
olan beton dékiiminun Ay kosullarinda yapilip yapilamaya-
cagina dair sorulara yanitlar aranmaktadir. Bu disunceyi
gecerli kilan temel kanit ise betonun Ay’in ortam kosulla-
rindan kaynaklanan sorunlara karsi ¢gok daha dayanikli bir
malzeme olmasinda yatmaktadir.

Bilim insanlarinin Ay’da yasam lissii kurmak i¢in asa-
gidakilerden hangisini yapmalan is insaati icin dogru
olmaz?

A) Atmosfer yetersizligine bagh 6zellikle oksijen ihtiyacini
karsilayacak yapilar olmali.

B) Ay'in asindirici dis etkilerine karsi dayanikl yapilar ol-
mall.

C) Sicaklik farklarini insan yasamina uygun hale getirecek
yaplya dénusturmeli.

D) Diinya’'daki yergekimine uygun yapilarda kullanilan be-
ton Us ingaa etmeli.
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20. Ogrenciler cesitli malzemeler kullanarak Giines, Diinya ve Ay modellerini asagidaki gibi hazirlamiglardir.

)

)
()
)

Akif Yigit

Giines, Diinya ve Ay’in gergek biiyiikliikleri, donme ve dolanma hareketleri dikkate alindiginda hazirlanan modeller igin;

I.  Akif'in yaptigi model tamamen dogrudur.
Il.Yigit'in modeli tamamen yanlistir.
IIl. Yigit, Ay'in hangi gok cismi etrafinda dolanmasi gerektigini bilmemektedir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) llvelll D) Il velll
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5. Siniflar DENEME 2019-2020

ULTRAFEN

Soyadi

Simt'sube

1. Fen bilimleri dgretmeni Ay’in evrelerini kavratabilmek igin bir

oyun tasarhyor. $apkalar

.‘ Dolunay “ Yeni ay
= =
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Mert i

‘-‘ IIk dordiin i‘ Son dardin
a a

( ‘ Siskin ay )‘ Siskin ay
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Oyunun kurallari séyledir;

« Ali’'nin etrafinda Ay’in evrelerini temsil eden sekiz 6grenci
yerlestirilecektir.

« Ali Diinya’y1 Mert ise Glnes'i temsil edecektir.

» Ogretmen Mert'e, sekiz dgrenciden istedigi bir tanesinin
arkasina gegebilecegini soyliyor.

* Elinde sapkalar bulunan ve Diinya’yi temsil eden Ali,
Glnes’i temsil eden Mert'in konumuna goére sekiz
arkadasinin basina sapkalari takacaktir.

Mert 1 numarali 6grencinin arkasinda durdugunda Ali’nin
hangi arkadaginin basina yerlestirdigi sapka yanhs olur?

A) .‘ B)
l_ri, @
-

W )\ I
o

&
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Futbol

Basketbol
Topu Topu Topu Topu Topu

Bowling Tenis Bilardo

Spor magazasinda satilan toplar kullanilarak Giines ve
Diinya modeli olugsturmak isteyen bir 6grencinin agagida
yaptigi secimlerden hangisi yanhstir?

Diinya Giines
A) Tenis Topu Futbol Topu
B) Basketbol Topu Bilardo Topu
C) Bilardo Topu Bowling Topu
D) Bowling Topu Basketbol Topu

3. Glnes, Dinya ve Ay’in hareket sureleri arasindaki iligskiye
ait grafik asagida verilmistir.
Ogrenciler grafige bakarak

4 Sare (Gon) Giines, Diinya ve Ay’in
birbirlerine gbre hareketlerini
temsil eden model hazirlayip
Z,Y, T ve N hareketlerini
model tzerinde gostermek
istiyorlar.
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Yagmur Kardelen
Buna gore hangi 6grencinin ¢izdigi model dogrudur?
A) Ismail B) HamitAlp  C) Yagmur D) Kardelen

4. Ay’in ylzeyi toz tabakasi ile kaplhdir. Astronotlarin Ay’da
blraktiklari ayak izleri sonsuza dek hi¢ bozulmadan kalacaktir.
Asagida Ay’a giden bir astronotun olusturdugu ayak izinin
gorseli verilmigtir.

e i g R L
Buna gore ayak izinin bozulmamasinin sebebi;
I. Rizgar ve yagmurun olusmamasi
II. Ay’in ¢ok ince bir atmosferinin olmasi
l. Hava olaylarinin olmamasi
Olaylarindan hangileri olabilir?
A)lvell B) I velll C)llvelll

-

D) I, Il ve llI

5. Asagida Dinya ve Gunes’e ait yapilar gosterilmigtir.

Dinya

Glnes

Diinya ve Giines igin;

I. Kire seklinde olmalari,

Il. Katmanlardan olugsmalari,

lll. Etrafina i1s1 ve 11k yaymalari,
ifadelerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) I, Il ve llI



6. Asagida Ay’in, Diinya ve Giines’e gore bulundugu farkh
konumlara ait gorseller verilmistir.
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Buna gore;
I.  Ay’in 2 numarall konumdan 4 numarali konuma gelmesi
yaklasik bir hafta sirer.
Il. Gorsellerde Ay’in sadece ana evreleri agiklanir.
lll. Ay 1 numarali konumda; Diinya’dan karanlik
g6zukirken 3 numarali konumda aydinlik gézUikur.
Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ive lll C) Il ve lll D) I, Il ve lll.
Gines'in en ig i
Kisminda yosuniugu Glnes'in yapisinda
3 en fazla bulunan
fazla olan gekirdek
gaz helyumdur
bulunur.
7.
Gunes'ten daha - Gunes, ozellikieri
buyik ve daha / \\ birbirinden farkh
koguk yildizlar da olan gesitli katman-
vardir. lardan olugur.

Bir 6gretmen Gines’e ait bazi 6zellikleri sekildeki gibi
hazirlayip égrencilerinden yorum yapmalarini istemistir.
Siniftaki g 6grenci agagidaki yorumlari yapmistir.

Ali: Helyum yerine oksijen yazilmaldir.

Mete:
Seyda: Verilen (¢ 6zellik kesinlikle dogrudur.

Verilenlere gore hangi 6grenciler yanlis yorum yapmistir?
A) Ali ve Mete B) Ali ve Seyda

C) Mete ve Seyda D) Ali, Mete ve Seyda

. Ad: Soyadu: L

Sinfi:

ABCD ABCD

1
12
13
14
15 u
16
17
18
19
20

oW~ Oh b Wk =

—
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En icteki katmanin yogunlugu az seklinde yaziimaldir.

8. Dunya’nin ve Ay’in hareketleri sonucu birgok olay
meydana gelmektedir. Asagidaki gérselde Dunya’nin ve
Ay’in hareketleri numaralarla verilmistir.

A 65\1

Buna gore verilen gorsel dikkate alinarak tablodaki
olaylar ve hareketlerin eglestirilmesi hangisinde dogru
verilmisgtir?

A) B)
Olaylar 12 3 4 Olaylar 12|38/ 4|
Bir yilin meydana gelmesi V Bir yilin meydana gelmesi V
Ay'in evrelerinin olusmasi V Ay'in evreleninin olugmasi V
Gece ve gindizin meyda- (Gece ve gundizin meyda- '
na gelmesi V na gelmesi V
Ay'in hep ayni ylizinun Ay'In hep ayni yuzanin
goranmesi J gorinmesi V “
C) D)
Olaylar [1]2]3]4 Olaylar 1284
Bir yilin meydana gelmesi V Bir yilin meydana gelmesi V
Ay'in evrelerinin olusmas V V Ay'In evrelerinin olusmas “ V
Gece ve gundizon meyda : ¢ | Gece ve gunduzin meyda- J
na gelmesi na gelmesi |
Ay'in hep ayni yizinin | Ay'in hep ayni yizanin
goriinmest | V gorunmesi V | V

9. GunUmizde kullanilan Turk bayraginin olusma hikayesi
28 Temmuz 1389 tarihinde Osmanli Devleti’'nin 1. Kosova
savasl sonrasina dayandigi rivayet edilir. Osmanli Devleti'nin
zaferiyle sonuglanan savas sonrasinda hayatini kaybeden
binlerce askerin kani adeta bir géle dénismustir. Gok
yuzunde Hilal evresinde olan Ay ile Jupiter gezegeninin kan
Uzerine yaptigi yansima bugunki Turk bayragina benzer bir
sekil olusturmustur.

T Astronomi biliminin
arastirmalari
sonucunda tam o
tarihlerde Ay’in hilal
evresinde ve
Jupiter'inde gok
. yakin konumda
oldugu sonucuna

- ulasiimistir.

Buna gore sodylenenlerden hangisi yanhstir?
A) Savastan 1-2 glin sonra Ay, yeni ay evresine gelmistir.

B) Savastan 4-5 giin 6nce Ay, son dérdun evresindedir.

C) Turk bayragindaki hilal, Ay’in diz “C” harfi gibi gérinen

hilal evresidir.
D) Ay’in kan Gzerinde olusturdudu yansima bir ay igerisinde iKi
defa ayni sekilde gozlenir.



10.

Ay’In hareketleriyle ilgili olarak verilen gérseli inceleyen

Sude asagidaki yorumlardan hangisini yapamaz?

A) Ay, Diinya’'nin etrafinda dolanma hareketi yapar.

B) Ay ‘In kendi ekseninde donme yond ile Diinya’nin
etrafindaki dolanma yoéni aynidir.

C) Ay, Dinya ile birlikte Glineg’in etrafinda dolanma hareketi
yapar.

D) Ay ve Dunya, Gunes etrafindaki hareketlerini 27,3 glinde
tamamlar.

11. Oyki Fen Bilimleri dersinde inceledigi gék cismi ile ilgili
asagidaki posteri hazirlamistir.

Posterinde hata
yapan Oykii
hangi bilgileri
posterinden
cikarmahdir?

o A)1ve?2
1. Dlnyanin uydusudur. B) 2ve 3
2. Kiireye benzer.
3. Atmosferi cok incedir. C) 3ved
4. Gece gunduiz sicakhk farki ¢cok azdir. D) 4veb

5. Glunesten daha blytktiir. 'N

12. Cemil Ogretmen sekildeki gibi bir model ile sinifa geliyor.
Modelde 1 numarali kiire etrafinda 2 numarali kiire dolana-
bilmektedir. 2 numarali kiire etrafinda ise 3 numaral kiire
dolanabilmektedir. Cemil Ogretmen, ddrencilere “Bu model,
Dunya, Ay ve Glineg'i temsil ettigine gore bunlarin hareketi ile
ilgili ne sdylenebilir?” diye sorar.

Ogrencilerden bazilari agagidaki cevaplari veriyor;

» Fatih: 1 numara Giines ise 2 Ay, 3 numara da Diinya
olur.

+ Sultan: 2 numara Diinya ise 1 numaranin etrafinda saat
yoénunde dolanir.

* Mehmet: 3 numara Ay ise hem 2 numaranin hem de
2 numara ile birlikte 1 numaranin etrafinda dolanir.

Buna gore hangi 6grenciler dogru cevap vermistir?

A) Sadece Mehmet B) Sultan ve Fatih

C) Mehmet ve Sultan D) Sadece Fatih

13. Glnes, Glnes
Sistemimizin merkezinde
duran, yasam kaynagimiz
olan bir yildizdir. Yildizimizin
boyutu Dinya ile kiyaslamada
¢ok buytik olsa da, aslinda
diger yildizlarla kiyaslamada
orta buyuklikte olan bir
yildizdir. Bilim adamlarina
gbre Glnes 4.7 milyar yil
yasindadir.

Dinya’dan yaklasik 150.000.000 kilometre uzakliktadir.
Giinesle ilgili olarak metinde verilenlere gore
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Dinya Gunes sistemimizde bulunan tek gezegendir.
B) Gunes, yildizlarin en blyugudir.

C) Giines’in yagl Dunya’nin yasindan daha azdir.

D) Giines Diinya’dan gok buyuktir.

14. Ogrenciler asagida verilen nesneleri blyUkliklerini goz
o6nlinde bulundurarak Glines ve Diinya modeli olusturmak
isteyen 6grenciler asagida verilen malzemeleri

kullanacaklardir.
@ } )
2 3 4

Ogrencilerin ifadeleri su sekildedir:

Ceren: 2 numarayi Guneg’e benzetirsem, 4 numarayi

Dunya’ya benzetebilirim.

Cinar: 1 numaray! Glnes’e benzetirsem, 2 numaray

Dunya’ya benzetebilirim.

Selin: 4 numarayi Dinya’ya benzetirsem, 1 numarayi

Glines’e benzetebilirim.

Ogrencilerin yapmis olduklari yorumlarla ilgili asagida-

kilerden hangisi sdylenebilir?

A) Tum 6grencilerin benzetmeleri dogrudur.

B) Sadece Ceren’in yaptigi benzetme dogrudur.

C) Cinar ve Selin’in yaptigi benzetme dogru, Ceren’in
benzetmesi yanlistir.

D) Selin ve Ceren’in yaptigi benzetme dogru, Cinar’in
benzetmesi yanlistir.

1

Resimde gorilen Neil
Armstrong kendi
gezegenimiz disinda bir
gOk cismine ayak basan ilk
insan olmustur. 20
Temmuz 1969 yilinda iki
astronot Neil Armstrong ve
Buzz Aldrin Ay’a ayak
basmistir.

Asronotlar Ay yiizeyinde yiiriiyebilmek i¢in 6zel kiyafet
giymek zorundalar. Bunun sebebi Ay’in hangi 6zelligin-
den kaynaklanmaktadir ?

A) Ay ylizeyinde blyik kraterlerin bulunmasi

B) Ay’in klresel bir sekle sahip olmasi

C) Ay da ince bir atmosfer tabakasi bulunmasi

D) Ay’in GlUnesten aldid1 1sinlari yansitmasi



16. Asagida gorselde verilen Diinya'ya en yakin gok cismi ile
ilgili;
I.  Yizeyinde “krater” adi
verilen gukurlar bulunur.
II. Cok ince bir atmosfer
tabakasi vardir.
[ll. Haftada en az bir giin
yagmur yagar.
Verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI
C)lvell D)1, 1l ve lll

17. Jupiter’in uydularindan olan Europa diizgin yuzeyi ile
bilim diinyasinin dikkatini gekmektedir. Bu dliizguin yuzeyini
buzla kapli olamasina borg¢ludur.
Yaklasik olarak Diinyanin
uydusu Ay boyutlarinda olan
Europa, Galileo Galilei
tarafindan kesfedilen Jupiter’in 4
uydusundan biridir. Buzla kapl
yuzeyinin altinda tim uyduyu
kaplayan okyanus vardir. Ylzey
sicakligi ortalama -171°C dir.

Buna gore;
I. Europa da Ay’da goérilen daglar,tepeler ve gukurlar
goriimez.
Il. Ay ve Europa ayni geometrik sekle sahiptir.
Ill. Ay ile benzer ylzey yapisina sahiptir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve llI

@ap anahtanlrs'a:’ |

18. Asagida Diinya ve Giunes ile ilgili baz bilgiler verilmistir.

e Dunya’nin gapi 12.742 kilometreyken, Glnes’in ¢api
1.392.000 kilometredir. Yani Glnes’in bir tarafindan diger
tarafina yan yana 109 Diinya sigdirilabilir.

e Dinya’nin ekvatoral ¢cevresi 40.075 kilometre iken
Gunes'’inki 4.366.813 kilometredir.

¢ Yildizimiz Glnes, Dinya’ya kiyasla dylesine buyuktdr ki,
Glnes’in igine yaklasik 1.3 milyon adet Dunya sigabilir.

Buna gore Giines ve Diinya’nin buytklikleri ile ilgilibir
model tasarlamak isteyen Ahmet, modelinde
asagidakilerden hangisi kullanmalidir?

Glnes Dinya
A) Plates Topu Voleybol Topu
B) Voleybol Topu Pinpon Topu
C) Plates Topu Bilye

D) Basketbol Topu Hentbol Topu

19.

~

Bilim insanlari Ay’da insan yasamina uygun Us insaa etmek

icin calismalara basladi. Ay ortaminda yapilacak Us insa-

atini olumsuz yénde etkileyecek faktorler su sekilde sira-

lanabilir: (1) yergcekiminin azhgi, (2)atmosfersiz ortam, (3)

sicaklik farkliliklarinin déngusel olarak degismesi ve (4)

asindirici dis etkiler.

Bilim insanlari, Ay’in sahip oldugu bu olumsuz 6zellikleri g6z

onlnde bulundurarak; Ay’daki dogal kaynaklarla nasil bir s

insa edilmesi gerektigi yonde ¢alismalar ylrutmis ve

yurutmektedirler. Bu kapsamda Ussin ingasinda gerekli olan

beton dékiminin Ay kosullarinda yapilip yapilamaya-

cagina dair sorulara yanitlar aranmaktadir. Bu distinceyi

gegerli kilan temel kanit ise betonun Ay’in ortam kosulla-

rindan kaynaklanan sorunlara karsi gok daha dayanikli bir

malzeme olmasinda yatmaktadir.

Bilim insanlarinin Ay’da yasam ussii kurmak igin asa-

gidakilerden hangisini yapmalar iis ingaati i¢in dogru

olmaz?

A) Atmosfer yetersizligine bagh 6zellikle oksijen ihtiyacini
karsilayacak yapilar olmal.

B) Ay’in asindirici dis etkilerine karsi dayanikli yapilar ol-
mali.

C) Sicaklik farklarini insan yagsamina uygun hale getirecek
yapiya donlstirmeli.

D) Dinya’daki yergekimine uygun yapilarda kullanilan be- ton
Us insaa etmeli.

20. Ogrenciler gesitli malzemeler kullanarak Giines, Diinya
ve Ay modellerini agagidaki gibi hazirlamislardir.

d=gl R dh

S Akf = Yigit
Gilines, Diinya ve Ay’in gergek biiyiikliikleri, donme ve
dolanma hareketleri dikkate alindiginda hazirlanan
modeller i¢in;

I.  Akifin yaptigi model tamamen dogrudur.

Il. Yigitin modeli tamamen yanlistir.

Il Yigit, Ay’in hangi gok cismi etrafinda dolanmasi

gerektigini bilmemektedir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl  B)lvelll C) Il ve Nl D)l Ilvelll
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